

洪文、春桥同志批示

(一九七四年四月七日)

春桥同志批示：

建议市委将这封信（指上海警备区政治部致谢完成同志1974年4月2日写的反映警备区批林批孔运动冷冷清清的信）印发市委常委、警备区党委常委，由市委召集两个常委开次会议一议，帮助警备区领导取得主动权为好。妥否，请酌。

洪文同志批示：

同意春桥同志意见，请转天水同志阅办。

\* \* \*

上海市委领导同志在警备区看大学报讲话

(1974年6月28日上午)

马老讲话：

今天到警备区看大学报，向同志们学习，很受教育，群众是真正的英雄，工农兵是批林批孔的主力军，进一步说明了这个问题。同志们说：“三个半天的会（指警备区三大部分从6月22日至24日揭发大会）开得很好”，我赞成这个观点，警备区批林批孔运动是好的，正在进一步发展，我们支持同志们的革命大学报，支持揭开警备区六是大非问题，揭开阶级斗争盖子。希望警备区领导在运动中取得主动权，起码下来看看大学报，和群众谈谈，和群众站在一起，把批林批孔运动进行到底。

徐景贤同志讲话：

上次看了大学报，今天是第二次，局面大不一样，机关同志行动起来了，自春桥、洪文两位政委批示以后，冷冷清清的局面变为热气腾腾的局面，对这一局面表示高兴，表示支持。

故其子曰：「吾父之子，其名何也？」

压军内外革命群众，把矛头指向毛主席和中央文革的某些领导同志，反

### 对一月革命夺权。

请看廖政国当时是怎样贯彻执行“无锡会议”精神的：当他在谈到无产阶级文化大革命的形势和对抓革命促生产的想法、打算时，气急败坏和凶相毕露地说什么：文化大革命搞得这个样子，地都没有人种了。现在菜场上买不到菜，形势大好，白菜一斤四毛。这样闹下去，明年吃啥家伙。农民没粮吃，就要扛着扁担、锄头进城造反。

现在上海市搞得不行了，一个也不行了。十几岁的娃娃，毛孩子成不了革命的了，我们这样的人，干了几十年倒成了不是革命的了。

现在到处都在搞夺权，这里也在夺，那里也在夺，什么人都想夺，我们都去夺呀！每个师分几个县，先把十个县拿过来。每个县增派一个加强连，武装一个基干连。端着刺刀，带着手枪，去参加辩论。为了应付紧急情况，×××团还要准备一个加强营全付武装，坐着汽车，架上机关枪，配上宣传车，作为机动，还要弄几十个人，搞个小班子，专门写布告、通知，那里砸了，就到那里去。

为了防止有人冲我们的机关，要调几个连驻进来，外面来冲，就拉出去辩论。院子里不行，就进大楼，一楼不行上二楼，二楼不行上三楼，再不行，就全都抓起来。

这时，廖政国紧接着介绍了×××军在无锡一个工厂支左的情况，是这样说的：嘿，他们干得好。支左人员先进去摸摸情况，尔后把一个连弄过去，召开群众大会，宣布名单，带上手铐拉着就走，接着就开控诉大会，震动很大。当廖在谈到这个问题时，他的气急败坏的情绪也达到了顶点，可以说是手舞足蹈，咬牙切齿，杀气腾腾，大有马上就干一场才能解恨的劲头。据当时在场的一位同志说：听廖的介绍，看廖的表情，内心十分紧张，汗毛直竖，满身发抖，脚肚子都软了。

当时参加会议的同志，有人感到气氛不对头，事关重大，曾提醒和

建议廖，要他向普桥、文元同志汇报一下，同海军、空军商量一下，廖却十分反感地说：“这些人（指普桥、文元同志）写写文章还可以，搞这个不行，等我们搞好后，再给他们说一下，就行了。”又提醒他注意中央已经总结和发表的黑龙江夺权的经验，廖又很不耐烦地表示说：“我们的情况与他们不同。

尽管廖政国搞反夺取的想法和打算在警备区党委常委、全会要会议讨论时，曾遭到多数人的抵制和反对，但由于廖政国站在反动的立场上，善于耍两面手法，最后还是按照他的路子走下去，实现了廖的如意计划。这就是“镇反就是最好的支柱”之由来。这就是一九六七年上海，尤其是郊区刮起的那股“三月黑风”，镇压军内外革命群众，以及后来又象大反复，干扰和破坏上海革命大好形势的政治背景。

我们认为廖政国的这番表演，绝不是孤立的，根子就是许世友主持召开的“无锡会议”。对“无锡会议”这个迷，本来就应该揭开，就是因为许司令等一些人捂着不让揭。现在到揭开这个迷的时候了。

### ○许世友指使廖政国镇压军内革命群众

一九六七年一月下旬，警备区机关广大干部、战士看到廖政国对抗以毛主席为首的无产阶级司令部的一系列指示，死保走资派陈丕显、曹荻秋，疯狂反对一月革命夺权，干了许多坏事，群众意见很大，十分气愤。在一月革命风暴鼓舞下，机关干部、战士出于无产阶级义愤，奋发起来的大字报，揭发批判廖政国的错误。“八条命令”下达，大家是坚决执行毛主席党中央的话，许多同志已奔赴一线。

当时，廖政国代表警备区党委表示的态度说：机关的同志对警备区领导提的意见是正确的，是对的，表示感谢，并表示绝不打击报复。但时间不久，廖政国根据司令员次电话指示，竟背着普桥、文元同志和市革会积极策划了所谓“天马整顿”。一九六七年二月二十一日，许司令

给廖报电话，督促“整顿机关”，说“这是阶级斗争”。2月24日，许司令电话责问说：“你为什么捨不得离开上海，人家把你刀子都架到你脖子上了。”二月二十五日许又给廖通电话说：“你要把头全部抓起来，人家已经把手伸进来了，要把坏人都抓起来”。三月四日，廖政国向许汇报十五师有联络站时，许说：“要追查，抓起来，枪毙几个也可以”。三月五日许来电问廖：“你开始整顿没有，要实行阶级报复，你晓得吗？至于机关，可以重建，减少三分之二，先整机关，后整小单位，再查十五师。人家要夺权，你为什么不知道，政治部更要注意。”

经过周密和精密策划，廖于3月6日、7日在自己的办公室召开会议，关门闭锁，撇开秘书，研究所谓整顿方案。并于3月8日采取突然袭击，把司、政、后机关全体人员和在外支左的干部统统拉到天马山，以整顿为名，进行残酷镇压支持一月革命的同志。当天廖向许汇报抓后勤部政委汤以振时，许说：“我授权给你把他抓起来。”

3月9日，廖政国赤膊上阵，在大会上大放厥词，谩骂上海工总司等革命造反派是“牛鬼蛇神”，胡说机关一月造反是“反革命暴乱”，“是匈牙利事件”。污蔑机关干部是“七命之徒”，“不穿美军装的美国兵并说：“你们要听毛主席的话，起来造反，造谁反？毛主席又没有给你们每个人屁股上拉根电线，按个电话机，战士就是要听班长，上海就要听我的。”廖一边骂，一边杀气腾腾地宣布抓人。先后在机关抓了42人（警备区共抓了160多人）。

3月11日，廖向许汇报机关都有问题时，许说：“都有问题都抓”“你那里有大鱼”，“你那个政治部可以取缔，有几个抓几个，有的可以枪毙，有的可以剥掉军装，叫他滚蛋。”并授于廖“可以先枪比后再报告”的权，许回答：“可以送提兰桥嘛！”还反复问廖：“你敢不敢？”廖政国根据许的指示，对这些革命同志采取

真残酷斗争，无情打击，大搞逼供信、体罚、坐喷气式，揪头发，搞昼夜“车轮战”，有的被斗得昏过去，还拉起来继续斗。同时，还不择手段的指供、诱供、逼供，制造“台湾国民党党的宣传部长在后勤部指挥”等谣言，无中生有，有意陷害，并追查与中央文革和上海工总司等革命造反派的关系，并把这些同志关在黑暗潮湿的山洞里，由武装战士看押，不准放风、晒太阳，限制一切自由，甚至侮辱人格，殴打脚踢，进行毒打，更为严重的是，还动用专政机关，准备一批手铐、牢房，把三十名干部、战士武装押送到提兰桥监狱和海南路看守所，并填写了罪犯登记表。对机关其他同志搞人人过关、清罪，挑动群众斗群众，弄得人人自危。你们镇压群众，实行资产阶级专政，犯了严重罪过。正如伟大领袖毛主席指出的：“对广大人民群众是保护还是镇压，是共产党和国民党的根本区别，是无产阶级专政同资产阶级专政的根本区别。”

为了达到不可告人的目的，防止地方造反派来沪，廖还调了一个团的兵力，设了三道岗，查问来往一切行人和车辆，不准通信，打电话还要经过批准。警备区司、政、后机关的办公室全部查封、抄家。廖为了把部队思想搞乱，盗用司政后机关的名义，加上党委按语，先后给部队发了三封公开信，把革命同志打成反革命，并要各师、团和武装部表态，写支持信，造成部队思想的严重混乱。廖还把好八连部分干部、战士调到天马接受所谓“路线教育”，毒化部队。

许世友指使廖政国镇压上海无产阶级造反派对新生的革命说：“天马山整顿是许司令用电话指示过林×××的。这就是问题的要害。”

许世友指使廖政国镇压上海无产阶级造反派  
廖政国根据许司令的指示，在残酷镇压军内支持一月革命同志的同时，又精心策划了镇压地方造反派的黑会，向无产阶级文化大革命疯狂反扑。

1969年2月中旬，根据南京军区无锡黑会指示“镇反就是最好的支左”

的理论，在天马山开了一个黑会。会上由原督捕人武部政委、历史反革命顾中真介绍镇压造反派的黑经验，廖政国在会议结束时，对镇压造反派作了具体部署。

会后，上海郊县很快刮起了一股否定文化大革命，镇压造反派的逆流。把最激烈的群众运动打下去，大批参加一月革命夺权的群众组织被打成了反革命组织，不少的造反派头头被打成了反革命，砸牌子，抓头头，搞游斗，挑动群众斗群众。仅青浦县，就砸掉了号称十万队伍的30多个基层组织，在宝山县横沙岛的驻军，一个晚上就把十二个革命群众组织砸了。其他各县，抓造反派头头，少者二、三十，多者七、八十，同时，积极支持武卫队，竭力为走资派开脱罪责。由于你们推行了这条错误路线，造成两派的分裂，挑动群众斗争群众，造成了严重恶果。这种情况不仅郊区有，市区也有。

1967年4月，中央下达了“十条命令”，春桥同志指示警备区领导要到各县去处理好“平反”工作，廖政国虽然派了一些领导同志下去，但由于不从路线上分清是非，对“镇反就是最好的支左”的反动谬论，没有很好的进行批判，说什么：“抓也对，放也对”，所以流毒很深，一直影响到历次运动，总是千方百计整那些会被迫害的老造反，有些甚至被审查四、五年之久，作为“5·16”来揪，这个问题至今未很好解决？影响了大好形势的发展，其根子还不是在许司令。廖政国身上吗？

许世友在上海“四·一二”炮打事件中  
扮演了什么角色？

1968年4月12日，在林彪死党的策划下，上海刮起了“炮打”警春桥同志的严重事件，当天上午，廖政国躲在家里，用电话指使机关的某些人，到社会上去收集“炮打”材料。晚上又专门召开常委会分析“形势”。有人宣读“炮打”材料，廖都 不作声。张宜爱同志传达市革委会四  
6。

通知（实际上是由中央领导同志指示）廖却反问说：“你急什么，就是你“聪明”？拒绝向下传达，相反，廖政国向部队传达来自许司令的“六点通知”，其中规定“在地方支左的部队同志要听军队指挥”，当有人问到张春桥同志是不是警备区政委时，可以回答不知道”。这是什么话，告诉同志不仅是警备区的政委，而且还是南京军区第一政治委员。许司令你明明知道，为什么睁眼说瞎话，用心何在？

毛主席教导说：“我们的原则是党指挥枪，而决不允许枪指挥党。”为什么在“四·一二”炮打事件中，廖政国拒不传达市革委会的四点通知，不接受地方党委一元化领导，而强调听军队的，搞垂直领导，推波助燃，制造混乱，用意何在，不是发人深思吗？

### 许世友指使廖政国利用办学习班推行“倒许乱军”错误口号，分裂军队，破坏团结

“四·一二”炮打事件发生不久，廖政国奉许司令指示，经过精心策划，以办学习班为名，突然把警备区机关干部和在地方支左的人员全部撤回，追查支左人员与市革委会领导同志的关系，扬言“要‘刨大树’，率小部队头指向中央负责同志，廖政国在学习班上大肆鼓吹“倒许乱军”、“倒廖乱军”的错误口号，以划线，搞“稳军派”与“乱军派”；人人站队划线，分裂军队，不择手段地查“黑会”、查“黑人”、查“黑线”、查“黑店”、查“黑材料”，把革委会郊区组污蔑为“黑风口”，把市政法指挥部污蔑为“黑店”。

廖政国在大会上公开说：“南京出了王、林、姚，搞“倒许乱军”，上海也有人搞“倒廖乱军”，反对我有什么，我是执行许司令员指示的，反对我就是反对许司令，反对许就是反对毛主席。”

在“倒许乱军”、“倒廖乱军”仍错误口号下，以对许、廖的态度，把跟成国、许司令的人，不管历史上有何问题，文化大革命中有什么错误，一律封为“稳军派”。成为对军的“骨子”，而把支持上海一月革命夺权，抵制许廖的错误路线的同志，都打成“造军派”，加上对许其领导的罪名，不择手段地进行残酷斗争。更为恶劣的是以“忠心”的名义，对所谓“斗私批修”，要大家坦白交待“倒许乱军”，“倒廖乱军”的活动。追查与市革会、工总司和地方造反派的关系，否则，就不能出学习班的大门。同时，大肆宣扬许司令和一贯正确，是所谓的“倒许乱军分子”和学习《我们的好司令员许世友》一书。人民解放军是个整体，为什么要分裂这个派，那个派呀！军队内部谁有什么错误，究竟是什么错误，不能因为有错误就分派，分派就是分裂军队。对“稳军”、“乱军”也要作阶级分析。稳要看你稳了什么？是有了毛泽东思想，还是有了刘少奇、林彪修正主义思想？

请问许司令，你推行的“倒许乱军”的错误口号，大树特树个人权威，分裂军队，破坏军政、军民关系，到底要想干什么？

许世友调上警卫营到南京办学习班，搞反动的象中心  
把矛头指向上海市革会和中央领导同志

一九六八年八月九日，在许世友同志的命令下，上海警备区到南京举办学习班。这次办班的指导思想是错误的，学习班不组织大家学习马列和毛主席著作，而把毛泽东的讲话作为每天必读的内容，在“稳军与乱军”的斗争，是当时的路线斗争的焦点”的错误思想指导下，竭力推行“倒许乱军”、“倒廖乱军”的错误口号，大搞“多中心论”，基层站队，“以许划线”、“以廖划线”，继续镇压革命群众，把矛头指向上海市革委会。

在南京之后，根据军区所谓“三个总军”一个乱军”的原则行事，背着手用部队整机关的办法，进行了精心的策划。廖政国背着春桥同志，在“德军骨干”会议上，进行了部署。为了大造反那些“乱军分子”，不适当的当地工作均需承“接”。正如廖讲的“许多的缺点可大了，不管你在那且，统统弄回来”。这次学习赵博生的“组织了一个专门班子，由廖政国亲自指挥。学

习一开始，就大放南京军区的录音，先把大家思想搞乱。接着许司令在警卫森严的情况下，登台训话，在会上大肆所谓：“召军分子”，什么“削尖脑袋想当的革命子弟，我连顶草帽也不给你”，点名定调子，说什么“上海问题不简单，油水很大”。最后威胁群众说：“你们有意见可以趁大字报到我家里，每人三杯茅台酒”。以后军区联络组的同志就反复要大家进一步理解好这个“指示”的意义。要大家看到信委（指所谓乱军的）比例大、线长、问题复杂性和严重性。不是偶然的，孤立的。上下左右都有联系，是全国、全军两条路线斗争的组成部分，是有组织、有领导、有计划地乱军布叔。乱军就是代表国民党反动派的利益，学习班整天搞“是共产党与上海军与解放军组织怎么联系的”。与市革委会查黑店、查黑人、查黑会等一样联系的。当军队抵制这种错误做法时，军区联络组的同志却说：“对军区抱有怀疑态度，要他们改定了”。南京有乱军两个侧面，上海也有乱军布叔，上海是一个侧面，上海特殊是个大阴谋，甚至有的公开对张宜爱同志说：“你神气什么，这是在南京，而不是在上海”，“你现在是不是市革会派了号更为严重的是，把张春桥同志于一九六八年三月十五日批评廖政国在支左工作中严重错误的一次讲话稿，也作为黑材料收交。

由此可见，南京办班是天马山镇压群众继续，对有些同志从政治上、

、姚上行班、姚上道推残。警备区政委李世从同志，因病  
一条腿到上海，没有亲自到机场去接，却以对许“不忠”的罪名，  
由学习英里斗得心肺部分封管跳近二十跳。连军区也主张让其休憩的。  
学以致用，原政治部主任孙守泽狠狠地说：“用担架也要抬进  
会场”。他还喊群众说：“你就是木头，我也不要刻你三分”。

### 著世之对抗、分裂中央、一手推翻中央所定的铁案

一九六九年九月，以毛主席为首的党中央，为了纠正许司令和军  
队领导在执行中推行的错误路线，把王晋、舟、鲁均学习班由南京调到  
北京，参加中央办的毛泽东思想学习班。伟大领袖毛主席非常关怀，  
亲自圈阅了学习班的计划，并亲切地接见了学习班的全体同志。中央  
领导同志对学习班也很重视，针对南京军区的问题作了多次重要批示，  
其中最重要的是“一·三〇”批示。

康生同志于一九六九年一月三十日，对上登、舟、晋三个学习班的  
稿子，不接触实际问题，想草草收兵，安排了一个不象样的学习计  
划作了如下重要批示：“据我看，这个材料内容空洞，不接触实际，  
不接触上海、舟、晋当前实际问题，似不适用。我想这两个学习班不批  
评、纠正乱军，仍错误口号，不彻底解决，稳军派·和·乱军派·分  
裂军派仍极墙错误的思想和言论，不适当弄清和批评南京军区‘积代  
会’的一些错误，那么，这两个学习班就学不好，就不能算完成学习  
计划，是否，请考虑。”

李振羽同志批注：还有“倒冒乱军”、“倒廖乱军”。  
董厚和康生同志批示同意。

一九六九年三月九日，康生同志对学习班办公室的情况报告，作  
了重要批示，报告在讲到有的同志有顾虑时，康老批示：“针对  
学员思想，着手发动群众，发扬民主，使他们心中要说的话都讲出来。”

“打乱军”署于不跟此。有怒气。二牛房边打了一个口号、批示：“要向他们解释什么叫‘稳军’，执行错误路线。不是稳军，也不可能稳军。”中央文革碰头会的负责同志同意这个批示。

在以毛生瑞为首的无产阶级司令部关怀下，经过大家的努力，初步摸清了警备区领导机关两条路线斗争的盖子，揭发批判了廖政国均严重错误，揭发批判了“倒廖乱军”、“封许乱军”的错误口号，对警备区的问题进行了是非、统一了思想，增强了团结。

但是，许世友同志对中央领导同志的批示是抵触的。在学习过程中是涉及到军区的问题就揭不下去。如修改组成立后，工作很困难，军区的一些问题不准查。更为严重的是我们途经到南京时，军区就召开欢迎大会上，许世友同志不讲“九大”团结胜利路线，不讲毛主席在“九大”期间的一系列指示，只字不提如何贯彻中央首长对学秀班的一系列批示，却反其道而行之，说什么：“有些人说老蒋的饭好吃，南京的饭不好吃，有什么不好吃”，“你们想把我搞臭，你们反我，可反出一个政治局委员来了”，“你们想把我搞臭，你们反我，他全盘否定了中央办班和中央首长的一系列重要批示。正如，他在“九年中央一具会议上，刚刚作过检查，伟大领袖毛主席在他的检讨报告上批示：‘能如此很好’。中央首长指出，毛主任在“他”身上，然而，许世友同志连不接受毛主席的教诲，要了两面派的手法，继续推行错误路线。越走越远。

警备区胡纯广、刘耀宗等同志从一到上海，就忠实地执行了许的指示，根本不传达，不贯彻中央领导同志的批示，从不批判“倒廖乱军”、“倒廖乱军”的错误口号。而是继续从政治上迫害所谓“乱军”。程家山、程家山、胡军派”。此廖政国走得更远，事变，程家山、胡军派，执行的都是第一条错误路线。

么人反对我，反对我就是反对毛主席”，这是极端错误的，是明目张胆地对抗中央关于要批判反动多中心“倒许乱军”的错误口号，其实质就是“以我为核心”，凡是拥护的，就是革命的，凡是反对许世友有意见或对他所信任的人有意见的，就是不革命的，在这种错误指导下，不是积极贯彻“九大”团结胜利的路线，而是继续搞什么“慈军派”、“乱军派”分裂军队；不是搞“五湖四海”，而是搞小圈子；不是搞任人唯亲，而是搞任人唯贤，“顺我者昌，逆我者亡”。军区政治部主任~~田皆~~就说过：“要把她头髮全部除掉，造反的一个也不留。”这句话完全反映了她对无产阶级文化大革命的阴暗心理，说明了她对革命群众的敌视态度，完全是孔老二的语言。

在这位副部长的直接领导下，对所谓“稳军骨干”加封挂用。例如，对积极执行错误路线的警备区政治部主任~~孙子宇~~、军委参谋长~~董其志~~、后勤部副部长~~罗玉琪~~都得到了重用，分别提为警备区副政委、南京装备军副司令，浙江建设兵团副司令。又如对保旧上海市公安局的某师师长~~周琪云~~，原分驻江苏军区当副司令，他不愿意去，田普就安慰他说：“你先去嘛，以后提你当副司令”，果然不久就当了副司令。

为了改组上管领导班子，周纯麟同志一走，就带了一批人，从副司令、副政委，到办公室副主任，到机要处长，还把南京办公厅主任办法的，执行错误路线很积极，从头参加到底的吴××，因係许有功，连升两级当了子女部处长，掌握人事权。

周纯麟、划耀宗、杨新亚、章企等同志忠实地执行了这条错误路线，完全实现了廖政国的“复员处理一批，调离一批，提升一批”的具体方案，只要他们认为是拥护许世友的，是“稳军”的，不管历史

上有严重问题，有右派言论，都可以查用，有的还安排到关键岗位上担任领导工作。

对特地方支左的干部也是同样，凡是不执行毛主席革命路线，支一派，压一派，严重违法乱纪的，地方群众有很多意见的。但只要拥护你们，又不揭发你们的错误，就可以把他们调回部队加以重用，或者把他们保护起来，不让革命群众批评，例如原徐汇区人武部长，竭力反对和扼杀上海民兵这一新生事物，曾受到洪文同志严厉批评并责令其作深刻检查，但就在这个时候，却把他调到部队，广大群众纷纷要求，市委责令他回单位检查时，章坐还气焰嚣张地对抗市委指示，亲自打电话给市委，不让他回来。

组织路线是为政治服务的，你们这样做，究竟要把上海警备区部队引向哪里去？

许世友把南京第五次党代会引向了何方？

以毛主席为首的党中央，针对许世友的错误，于一九六九年一月召开了解决南京军区和浙江问题的“一月会议”，同时中央领导同志对军区政治部、上海警备区、舟乘要塞区在京三个学习班，作了历次极为重要的批示，彻底批判了许世友执行“倒许乱军”，人为地划分“三军派”分裂军队的错误路线，为解决南京军区的问题指明了方向。

但是，许世友大耍两面派手法，在毛主席、党中央面前认帐作检讨，回到南京就变卦。1969年7月南京军区召开的第五次党代会，就是向中央翻案的一个铁证。请看事实：

“这个会议极力封锁毛主席的声音和中央的指示精神，拒不向党中央传达中央‘一月会议’精神和中央首长的两次重要批示，使这次大会偏离了毛主席的革命路线，把大会引向了邪路。这是你经常自我吹嘘的忠臣‘跟’吗？”

云在这个会议上许世友避而不谈自己所犯错误的实质及其造成严重的严重后果，却上推下卸，欺骗愚弄党代表，比如：明明是自己推行了“倒

许、粗军、存奴”，人为地划分“稳军派”、“乱军派”的错误路线，而只是轻描淡写地说成是“传播”了这个错误口号；你明明是制造浙江右倾复辟的主谋，而你仅说成是“偏听偏信”；明明是你大搞分裂党的活动，而胡说是“上了×××、×××人的当。”这是历史的事实吗？不！这完全是最人的屁话！

不顾许多党代表的反对，利用高压手段，强行通过对抗中央“一月会议”精神，对抗中央首长重要批示的错误文件——“工作报告”。对这个错误文件，有不少党代表提出很多的批评和修改意见。但是，许世友根本不进去，多次召集各代表团领队开会，施加压力，打着要“为南京地区几千万人着想”，要“顾全大局”，“先通过后修改”的幌子，胁迫党代表一定要通过这个错误文件。这是你光明正大吗？吗大力推行“稳军派”，分裂军队的错误路线。许世友在会议期间，一面叫喊“过去的问题在北京解决了”，一面又在掉阶级内容，不谈执行什么路线，却大讲什么：那些单位是稳定的，那些单位是不稳定的，那些单位是有问题的。继续贩卖分裂军队的私货，顽固地顶着你那条错误路线越走越远。

思想上政治上的路线正确与否是决定一切的，这次的党代会，由于没有搞正路线。所以会议之后，在军区机关和部队中，造成了严重的恶果，别的地区不说，就上海警备区来说，自周纯麟、刘耀宗、章全、杨新亚等人到上海后，就是按照许世友的错误路线干的。他们干了不少反市委、反中央领导的好事，大搞以人划线排队，继续进行分裂军队的阴谋活动。这是有大量事实的，我们将进行彻底的揭露批判。

曲增吉等十八人

一九七四年六月二十七日

温州地区革委会工宣队办公室翻印

一九七四年八月七日